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Těšínské Slezsko BeskydyMS-dovolena.cz

Těšínské Slezsko – tvoří jej hornatá část Těšínských Beskyd s výhle-

dem na Lysou horu a nížinatý sever na hranici s Polskem. Na jed-

né straně místo zatížené těžebním průmyslem, na straně druhé 

krajina s mnoha stylovými objekty a vodními plochami vhodnými 

k rekreaci. Je to region, který si zachovává své folklórní obyčeje 

a specifi cký dialekt. Těšínské Slezsko je atraktivním místem pro 

koupání, vodní sporty a cyklistiku, pěší mohou navštívit prales 

Mionší nebo pověstné Trojmezí mezi ČR, Polskem a Slovenskem.

Beskydy – zvláštní malebnost kopcovité krajiny plné typických 

dřevěných chalup, originální folklór a příslovečná pohostinnost 

zdejších lidí ukazují, že tady se bude líbit! Mají tu pro každého 

něco. Od hradů a zámků přes mnohé technické zajímavosti až 

po bohaté sportovní vyžití. Beskydy jsou rájem golfu, paragli-

dingu, turistiky a cyklistiky. Najdete zde i lanová centra, řadu 

lyžařských středisek a desítky tras pro běžkaře. Beskydy jsou 

také ideálním místem pro relaxaci ve specializovaných lázních.

Lázně Darkov • Založeny roku 1867. Mezi 
hlavní specializace patří léčba pohybového 
a nervového ústrojí, stavů po úrazech a po-
páleninách. Vedle léčebných procedur jsou 
lázně také příjemným relaxačním místem 
s moderními wellness centry.

DinoPark Ostrava • Na 30 hektarech plochy 
je umístěna stovka paleontologicky věrných 
statických i pohyblivých modelů dinosaurů 
v životních velikostech. Součástí DinoParku 
je 3D kino a DinoExpres. Světovým unikátem 
je živá pravěká borovice wollemia nobilis.

Archeopark Chotěbuz • Věrná replika slovan-
ské osady z 8.–11. století se rozprostírá na místě 
skutečného starodávného hradiště a umožní 
nám udělat si představu o životě v raném 
středověku. K vidění jsou tady dobová obydlí, 
kopie staré zbroje a předmětů denní potřeby.

Prales Mionší • Mionší je domovem více 
než 100 druhů obratlovců a patří také mezi 
naše nejvýznamnější mykologické lokality. 
7 km dlouhý okruh má 10 zastavení vyba-
vených informačními panely. Prohlídka 
vám zabere maximálně 3 hodiny.

Ski areál Mosty u Jablunkova • tři sjezdové 
tratě s umělým zasněžováním a osvětlením. 
Nabídka zdejších letních sportovních aktivit 
je takřka neomezená: bobová dráha, lanové 
centrum, lezecké stěny, trampolíny, horské 
koloběžky, sjezd na laně – gorolszus apod. 

Ropice Golf Course • Osmnáctijamkové 
hřiště s vodními překážkami a zajímavě 
tvarovanými greeny leží v nadmořské 
výšce 310 m. Svými parametry je vhod-
né nejen pro konání velkých mistrov-
ských akcí, ale i pro rekreační golf. 

Frýdecký zámek • Zámek pochází 
z poloviny 14. století. Nenechte si ujít 
prohlídku Zlatého salónku a Rytířského 
sálu s 35 unikátními erby. V dalších pro-
storách jsou pak umístěny stálé výstavy, 
např. expozice „Beskydy – příroda a lidé“.

Hukvaldy • Jsou známy především jako ro-
diště hudebního skladatele Leoše Janáčka. 
Na kopci nad obcí stojí částečně obnovená 
zřícena jednoho  z  největších moravských 
hradů z první poloviny 13. století. Přilehlou 
oborou se prohání stáda mufl onů a daňků.

Tatra Kopřivnice • Technické muzeum zachy-
cuje historii jedné z nejstarších automobilek 
světa. V roce 1897 byl vyroben první osobní 
automobil ve střední Evropě, „Präsident“, o rok 
později první nákladní vůz TATRA. Součástí mu-
zea je i síň slávy Emila Zátopka a jeho ženy Dany.

Žerotínský zámek • Renesanční zámek 
v centru Nového Jičína vznikl v 16. století 
na místě městského hradu ze 14. století. Nyní 
zde sídlí Okresní vlastivědné muzeum. Jeho 
expozice informují nejen o historii města 
a okolí, ale také o vývoji kloboučnické módy.

Pustevny • Nejnavštěvovanější horské středis-
ko Beskyd. Místu dominují unikátní stavby ar-
chitekta Dušana Jurkoviče Maměnka a Libušín 
a stylové dřevěné valašské koliby. Z Trojanovic 
vás na vrchol pohodlně vyveze sedačková 
lanovka, která v létě přepravuje i kola.

Štramberk • Čtyřicet metrů vysokou věž zvanou 
Trúba opravdu nepřehlédnete. V její blízkosti se 
pak ocitnete v jiném století. Komplex středo-
věkého hradu a přilehlých roubených malo-
městských domků tvoří tzv. „Moravský betlém“. 
Nezapomeňte ochutnat Štramberské uši!

Nově spuštěný portál MS-dovolena.cz přináší svým návštěv-

níkům ve  čtyřech jazykových mutacích (česky, anglicky, 

německy, polsky) jedinečný turistický obsah zpřístupněný 

prostřednictvím unikátních funkcí. Nabízí detailní informa-

ce šité na míru pro různé cílové skupiny a pro všechny typy 

turistických služeb:

• ubytování 
• restaurace 
• památky a jiné turistické atraktivity
• lázně 
• kongresy 
• infocentra 
• sport a aktivní dovolená

Beskydy

Těšínské 

Slezsko

Poodří,

 Moravské Kravařsko

Opavské Slezsko

Jeseníky

Ostravsko

Moravskoslezský kraj je rozdělen 

na 6 turistických oblastí.

Více informací najdete na www.ms-dovolena.cz a www.msregion.cz

Neprodejné



Širší, přehledná a ucelená turistická nabídka 

v Moravskoslezském kraji – to je cílem našeho 

projektu. Chtěli bychom přispět ke  splnění 

všech požadavků a představ návštěvníků a umožnit každému z nich 

nerušený a příjemný pobyt. Aktérům a podnikatelům v „turismu“ 

pak chceme pomoci usnadnit a vylepšit organizaci cestovního ru-

chu v oblasti a pomoci lépe se orientovat v nových trendech a přá-

ních klientů. Představujeme proto tři produkty, které zjednodušují 

a zlepšují přístup k nabídce cestovatelských a odpočinkových akti-

vit v Moravskoslezském kraji.

Společně správným směrem Jeseníky Ostravsko

je internetová databáze poskytovatelů služeb v cestovním ruchu v Moravsko-
slezském kraji, který je v ní přehledně rozdělen na jednotlivé turistické oblasti. 
Zájemci si mohou na webových stránkách MS-dovolena.cz vyhledat potřebné 
informace podle různých kritérií, klíčových slov, atd. TourPoint také současně 
nabízí nadstandardní nabídky služeb pro specifi cké skupiny lidí. Například 
pobyty pro rodiny s dětmi, pobyty pro seniory, pro osoby se zdravotním ome-
zením, pro cestování bez využití automobilu apod.

slouží především pro poskytovatele služeb v cestovním ruchu, aby se mohli 
lépe zaměřit na potřeby návštěvníků a podle jejich ohlasů a nároků se jim 
přizpůsobili. Zpravodaj naleznete na MS-dovolena.cz. Chce informovat i o no-
vých trendech a nápadech a o speciálních přáních rekreantů. To umožní na-
bídnout optimální podmínky skupinám osob se specifi ckými potřebami, např. 
lidem s omezenou schopností pohybu a orientace, vhodné stravování pro 
diabetiky a celiaky, pobyty pro rodiny s dětmi, se psem apod.

910  920  930 je jednotné telefonní číslo pro celý Moravskoslezský kraj, 
na kterém se každý zájemce dozví požadované údaje ze všech turistických 
oblastí tohoto regionu. Na Callcentrum jsou totiž napojena vybraná infor-
mační centra, jejichž pracovníci jsou s pomocí speciálně vytvořené databáze 
TourPoint schopni na jakékoli dotazy rychle odpovědět. Z této informační 
linky jsou příchozí hovory vyřízeny buď přímo, nebo operátory dále rozdělo-
vány do jednotlivých městských informačních center.

DATABÁZE TURISTICKÝCH DAT

CALLCENTRUM

INTERNETOVÝ ZPRAVODAJ

Sanatoria Klimkovice • Lázeňský areál, 
vzdálený jen pár kilometrů od centra 
Ostravy, je vyhledáván pro ozdravné  
jodobromové koupele vhodné pro léčbu 
pohybového ústrojí, neurologických, 
gynekologických a cévních onemocnění. 

Landek Park • Největší hornické muzeum 
v České republice. Dnes je to světově zná-
má lokalita z hlediska geologie, archeolo-
gie, historie, přírodovědy a hornictví. Je 
znám nálezem Landecké Venuše, odlišným 
od běžných nálezů paleolitických Venuší. 

Letní koupaliště • Říká se, že letní koupa-
liště v Ostravě-Porubě je taková malá pře-
hrada… Vodní plocha o rozloze 41 200 m² 
patří mezi největší koupaliště svého druhu 
ve střední Evropě, a v létě si zdejší atrakce 
denně vychutnává až 15 tisíc návštěvníků. 

Stodolní ulice • Desítky barů, restaurací 
a klubů. Koncerty, výstavy, párty. Centrum 
zábavy, kde si každý najde to své: galerie, 
kavárny, klidné posezení ve stylovém 
prostředí, decentní taneční parkety nebo 
divoké diskotékové zábavy. 

Dělnické kolonie Vítkovice • Vítkovice – to 
jsou doly, železárny, vysoké pece. Ale také 
unikátní dělnické kolonie domků z režného 
neomítaného zdiva, které řešily příliv oby-
vatel v dobách největšího průmyslového 
rozmachu druhé poloviny 19. století.

ZOO Ostrava • V zoo je chováno 
téměř 3 000 zvířat (tj. asi 350 dru-
hů) z celého světa. Najdete zde 
např. největší sloní stádo v České 
republice, unikátní kolekci lemurů 
nebo řadu speciálních expozic.

Jeseníky – druhé nejvyšší pohoří České republiky je sice chráněnou 

krajinnou oblastí s mnoha přírodními rezervacemi, ale přesto žije 

čilým turistickým ruchem. Stovky kilometrů dobře značených turi-

stických, cykloturistických i lyžařských tras a naučných stezek vám 

jako na dlani nabídnou nejkrásnější místa hor. Celá oblast vyniká 

nejen bohatými přírodními krásami jako jsou rašeliniště s mecho-

vými jezírky, horské bystřiny a vodopády nebo unikátní skalní 

útvary, ale i zajímavými technickými a kulturními památkami. 

Opavské Slezsko

Opavské Slezsko – rovinatá krajina podél řeky Opavy mezi Be-

skydy a Jeseníky. Centrem je starobylé královské město Opava, 

v němž se s jeho bohatou historií potkáte na každém kroku. V ce-

lém regionu je mnoho zajímavých míst, která vybízejí k malým 

procházkám i delším výletům. Nejvýraznějším rysem je kombina-

ce romantických zámků s řadou vojenských opevnění. Opavsko je 

plné betonových pevností a bojové techniky, válečných hřbitovů 

a památníků. Nenáročnými terény vede řada cyklostezek.

Poodří – Moravské Kravařsko

Poodří – Moravské Kravařsko, to jsou hlavně rozlehlé louky, pra-

videlně zaplavované řekou Odrou, jejíž klikatý tok vytváří neza-

měnitelný ráz zdejší krajiny. Jako jedna z mála řek u nás si dosud 

zachovala přirozený charakter s meandry, rybníky, tůněmi a sle-

pými rameny. Můžete zde strávit hodiny a hodiny při procház-

kách nebo cyklovyjížďkách, aniž byste potkali „živáčka“. Může-

te také vyrazit za historickými památkami, objevovat technické 

zajímavosti, nebo se vydat po stopách velikánů světových dějin.

Ostrava – průmyslové a univerzitní město se řadí rozlohou i po-

čtem obyvatel k největším městům v České republice. Technické 

památky nedávné hornické minulosti jsou dnes velkým láka-

dlem pro turisty. Ostrava je považována za obchodní a kulturní 

centrum regionu. Oblíbeným cílem návštěvníků je ostravská 

ZOO, areál výstaviště Černá louka s řadou zajímavých expozic, 

Slezskoostravský hrad nebo proslulá Stodolní ulice. V dosahu 

jsou i sportovní a lyžařské areály či nedaleké lázně Klimkovice.

Karlova Studánka • Lázně 
vznikly v roce 1785 na místě staré 
železářské osady Hubertov a pa-
tří k místům s nejvyšší čistotou 
ovzduší u nás. Centrum tvoří 
typické dřevěné lázeňské domy.

Zámek Linhartovy • Nachází se na břehu řeky 
Opavice mezi Krnovem a Městem Albrechticemi, 
byl vybudován ve druhé polovině 16. století pře-
stavbou původní vodní tvrze na renesanční sídlo, 
a o sto let později byl barokně upraven. Pravidelně 
se zde konají výstavy, koncerty, jarmarky...

Úzkokolejka Osoblaha • Dvacetikilome-
trová trať má devět stanic, vláček jezdí 
oběma směry 4x denně velmi volným 
tempem, takže se můžete kochat atraktiv-
ními výhledy na okolní krajinu. Jedná se 
o poutavý zážitek jako z jiného století.

Praděd • Majestátní Praděd na pomezí 
Moravy a Slezska je pátou nejvyšší horou 
ČR (1492 m). Má ideální podmínky pro zimní 
sporty i pro všechny druhy letní turistiky. 
Za příznivého počasí je možné spatřit Krko-
noše, Vysoké Tatry a dohlédnout až do Alp.

Slezská Harta • Nabízí řadu možností, jak 
aktivně strávit především letní turistickou 
sezónu – vyhlídkové plavby, rybaření, jachting 
a windsurfi ng. Přehrada se využívá také pro 
výrobu energie a pro chov ryb. Krásný výhled 
na celou nádrž je z rozhledny Velký Roudný.

Hrad Sovinec • Historie hradu sahá do 14. sto-
letí. Zažil svoji husitskou slávu, renesanční 
kulturní rozvoj, barokní opevňování. V dneš-
ní době je zpřístupněna také nejstarší část 
s vyhlídkovou věží. V jednotlivých opravených 
objektech se konají výstavy a kulturní akce.

Památník Hrabyně • Návštěva pa-
mátníku II. světové války v Hrabyni 
přináší velmi emocionální prožitek. 
Expozice je založena na osobních 
příbězích lidí a na předmětech, 
které věnovali přímí účastníci bojů.

Hradec nad Moravicí • Královský přemys-
lovský hrad byl během 700 let existence opa-
kovaně přestavován – renesančně, barokně 
i empírově, což dnes přináší ze všech stran 
působivé pohledy na celý komplex. Pobýval 
zde svého času také Ludwig van Beethoven.

Štěrkovna Hlučín • Bývalý štěrkový lom byl 
před 40 lety upraven na rekreační nádrž. Vodní 
plocha se štěrkovými břehy a dnem je ideální 
pro plavání, jachting, windsurfi ng, na své si při-
jdou i rybáři. V areálu jsou prostorné travnaté 
pláže, sportoviště, vlek pro vodní lyžování,...

Zámek v Kravařích • Nejhodnot-
nější částí zámku v Kravařích je 
kaple s původním interiérem. Zámek 
obklopuje anglický park s rybníky 
a romantickými průhledy. Nachází se 
zde také golfové hřiště.

Zámek Raduň • Ojediněle zachovalý 
komplex renesančně-klasicistního zámku 
s hospodářským dvorem, pivovarem a leso-
parkem. K areálu patří empírová oranžérie, 
ovčín, úřednický dům a sýpka. Nad hrází 
rybníka roste 400 let starý dub letní.

Zámek Šilheřovice • Trojkřídlý jednopatrový 
objekt z 18. století ve tvaru písmene E, obklo-
pený rozsáhlým krajinářským parkem dnes 
slouží moderním účelům. Jsou tady restau-
race a golfový klub. Součástí parku je jedno 
z nejrozsáhlejších golfových hřišť v republice. 

Aeroklub Ostrava • Aeroklub má své zá-
zemí v areálu mezinárodního letiště Leoše 
Janáčka Ostrava Mošnov. Kromě klasických 
vyhlídkových letů pořádají i tzv. fotolety – 
díky nimž si můžete sami pořídit úchvatné 
fotografi cké záběry krajiny pod vámi.

Zámek Kunín • Největšího rozmachu se ba-
rokní zámek dočkal na přelomu 18. a 19. sto-
letí, kdy zde byl jeden z nejmodernějších 
vzdělávacích ústavů v Evropě. Nejznámějším 
žákem byl historik a politik František Palacký 
a škola ovlivnila i život vědce J. G. Mendela.

Rodný dům J. G. Mendela • Johann Gregor 
Mendel je světově uznávaným zakladate-
lem moderního vědního oboru genetiky. 
Narodil se v roce 1822 v rolnickém statku 
v Hynčicích. Opravený rodný statek připo-
míná jeho nelehkou cestu za poznáním…

Vagonářské muzeum ve Studénce • Vzniklo 
v roce 1956 a ve třech podlažích vás seznámí 
s celým vývojem kolejové dopravy – od středo-
věku přes nejstarší železniční tratě až po mo-
derní provoz. Oblíbenou atrakcí muzea je sál 
s funkční šestimetrovou modelovou dráhou.

Chráněná krajinná oblast Poodří • CHKO Pood-
ří je, zjednodušeně řečeno, krajina plná vlhkých 
mokřadů a močálů, unikátních i v evropském 
významu. Je zde dosud zachován přirozený 
vodní režim zahrnující vzácné lužní lesy, bažiny, 
mokřadní louky a soustavy rybníků.

Záchranná stanice pro volně žijící živočichy • 
Zpočátku se věnovala pouze fyzické pomoci 
dravcům. Během let se stala místem mnoha 
dalších ekologických programů a útočištěm 
všech druhů ohrožených živočichů. Ročně se 
zde podaří zachránit téměř tisícovku zvířat. 


